

读书的种子开出文明之花 无人值守图书馆经受住了考验

本报讯(记者崔小明 通讯员杜宁) 市区第一家24小时无人值守公益图书馆“筑香书馆”开业4个月来运营得怎么样?昨天是世界读书日,记者专程去探访时了解到,宁波市民经受住了“考验”,书馆没有出现过脏、乱、差的现象,没有发生一起借书不还的情况,也没有发现恶意污损图书的现象。

据了解,“筑香书馆”是市建设集团捐建并运营的纯公益图书

馆,馆舍面积300多平方米,有阅览座位50余个,馆藏图书约1.5万册,各类报刊20余种。书馆采用RFID智能化管理系统,读者可以自助办证、自助借还书,全天24小时无人值守。借书只要一张身份证,不用押金。

据悉,去年12月27日开业以来,书馆平均每天接待读者130余人,截至目前共有1.6万余名读者光顾,办出借书证600多个,借阅

图书4000多册,到期归还2000余册。筑香书馆馆长黄绍棣告诉记者,开业之初,大家很担心,靠道德约束和个人自觉能否顺利运转。但4个月下来,宁波的读书人和市民表现了文明城市应有的素养。

据了解,无人值守图书馆成了读者和市民共建共享的精神家园。他们有的当起了志愿者,经常去整理书架、归类书籍、打扫卫生;有的纷纷向图书馆捐赠书籍,目前已有

20余位读者捐赠图书500余册;有的建言献策,为图书馆建设出谋划策。

据了解,“筑香书馆”原计划用3至5年的时间在全市建成5家24小时无人值守公益图书馆。但据黄绍棣介绍,这一目标将提前实现,位于镇海中官路的“筑香书馆”慧谷店、“筑香书馆”东湖花园店将在今年7月开馆,另两家图书馆的建设正在协商中。

职工医保将跨入新结算年度 宁波医保系统届时暂停服务13小时

本报讯(记者周琼 通讯员任社) 记者从市人社局了解到,我市职工医疗保险将于5月1日跨入新的结算年度,跨年度期间医保系统将停止服务13小时。

市人社局相关工作人员告诉记者,从4月30日17时至5月1日早上6时,医保系统将停止服务13小时,涉及范围包括宁波大市区域内所有医保定点医院、定点零售药店,同时我市参保人员在宁波大市外就医交易结算也将暂停(宁波市外参保人员在宁波异地就医不受影响)。长期护理保险试点服务机构的护理费用结算服务同步暂停。如非急诊必须,请参保人员

尽量避开此时间段就医。

据了解,职工基本医疗保险参保人员的个人账户资金,将在5月1日凌晨统一更新,新年度个人账户一次性预计入12个月的资金。市区职工的具体划入情况为:在职职工按2018年4月本人缴费的基数预计入,45周岁以下划入比例为3.4%,45周岁(含)以上划入比例为3.7%;退休人员70周岁以下划入金额2760元,70周岁(含)以上划入金额为3060元。灵活就业人员、失业人员今年4月缴费的基数为3068元,所以新年度个人账户一次性预划入金额为:45周岁以下1251.6元,45周岁(含)以上1362元。

6小时阅读马拉松,10名选手胜出

本报讯(记者周燕波 通讯员姚昊杰) 4月22日,位于宁波文化广场的十里红妆书店举行了一场特别的赛事——阅读马拉松。这是鄞州区图书馆承办的2018年浙江省公共图书馆第二届阅读马拉松挑战赛的分赛场活动。

比赛于当天上午10时开始,一直延续到下午4时半。参赛选手要在长达6小时的比赛时间内(中间扣除半小时午餐时间),读完一本指定的且尚未公开发行的纸质书籍。读完后,参赛选手通过扫描二维码获得答题资格,根据自己阅读此书的记忆、理解内容进行线上答题,在规定时间内完成测试题进行线上提交,最后根据选手比赛时间及答题成绩进行排名,评选出各个奖项。据十里红妆书店工作人员介绍,当天有近30名选手完成了整场比赛,最后有10名选手胜出,分别获得一、二、三等奖。

图为阅读马拉松比赛现场。(周燕波 姚昊杰 摄)



2017级高中生首次学考时间确定 5月3日开始报名,6月29日开考

本报讯(记者蒋炜宁) 记者从宁波市教育考试院获悉:适用于2017级高中生的首次普通高中学业水平考试将于今年6月底开考。考试报名将于5月3日启动。

本次学考将于2018年6月29日至7月1日进行,共有9个科目,需要提醒考生的是,本次无外语科目考试。

本次学考的报考对象为浙江省2017级高中阶段学校在校生和社会人员。需要注意的是,高中在校生每生限报3门。

考试报名分两步进行。首先是网上报名时间:2018年5月3日至8日。符合报名条件

的考生须按时间要求登录浙江教育考试院“普通高中学业水平考试报名系统”,如实录入报名信息,并选择报名信息现场确认点。其次需要现场确认时间:2018年5月10日至12日。已按规定完成网上报名的考生,须在规定时间内持身份证到所选择的现场确认点进行现场确认,办理报名资格审查、缴费等手续。报名信息经考生确认后一律不作修改。未确认网报信息的考生不能参加考试。

从2017级高中生起,学选考实行分卷考试。学生高一第一学期不得参加学考,高一第二学期参加学考的科目不多于3门,高三第一学期结束前须完成各科目学考。每科一次机会,不合格者可继续报考。

“宁海白”枇杷搭上“顺丰”车

本报讯(记者张燕 通讯员王依依 孔芳芳) “今年产量比去年翻一倍,现在正愁着怎么把它们销售出去。”宁波东一农科公司老板沈海松近日专程赶到宁海,参加顺丰速运白枇杷行业的对接会,希望通过电商、快递公司,把丰收的白枇杷销往全国各地。

象山是我市白枇杷种植最多的地区,达到2.24万亩;其次为宁海县,白枇杷种植面积有1.5万亩,其中仅一市镇就有1.2万亩。

因为增产,不少果农担心卖不出去,或者卖不上好价钱。“电商一下子打开了产品的市场,相对来说,电商销售的利润要比卖给批发商高。”沈海松说,近年来不少果农纷纷开辟电商渠道,以提高利润。

电商渠道在带来果农利润大幅增加、销路不断扩大的同时,快递成为一大难题。为此,宁海县政府、市邮政管理局、市供销社等多部门提供指导,为果农和快递公司架起一座“面对面”的桥梁。

据悉,顺丰速运将在白枇杷上市季,在宁海、象山共临时增设30个直发点,在宁海一市镇、象山新桥镇产地直摘模式,在产地采摘后现场包装,运送到消费者手中,能实现杭州、绍兴、嘉兴、宁波、广州最快当日到达;11省34城最快次日到达。

“除了顺丰,EMS、中通等都在尝试农产品运输。据不完全统计,去年宁波各快递公司运输本地农产品达200万票,今年这一数据还将大幅增长。”市邮政局有关负责人介绍。

镇海有个教师“啃读挑战会” 挑战每年读12本书目标

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员刘波) 昨天是世界读书日,记者从镇海区教育局了解到,该区有个教师“啃读挑战会”,每位老师每年

读书12本,每读完一本书要写千字以上的阅读心得。这样的做法极大地推动了全域师生阅读。

今年初,该区研之乐读书会发

起的“啃读挑战”活动,即每人全年读12本书,每本书写1000字以上读书心得体会文章,吸引了全区80位教师参加,参与面实现幼儿

园、小学、初中、高中全覆盖。在共读过程中,读书会还建立了“啃读”微信群,并邀请作者入群与大家“零距离”交流。参加“啃读挑战会”的老师还签订承诺书,定期上交阅读心得体会,评选出优秀作品。

“研之乐”读书会由镇海区教科所成立,旨在推动更多学校更多教师参与阅读。

市图书馆为盲人及低视力孩子 送去听书机

本报讯(记者姬锋锋 通讯员孙婷) “4.23”世界读书日,宁波市特殊教育中心学校的盲人及低视力孩子收到了一份特殊的“礼物”——宁波市图书馆送来的20台智能听书机。市图书馆还邀请了宁波著名盲人作家陈效平为孩子们带来了他的励志成长故事,分享关于阅读与成长的精彩讲座。

据了解,智能听书机可与“盲人读物融合出版与传播平台”实现无缝对接,畅享该平台的海量资源,同时还可以通过互联网向盲人

读者推送符合他们个性化需求的阅读资源与实用资讯。

宁波市图书馆一直将盲人作为市图书馆阅读服务保障的特殊重点群体。2008年,市图书馆建立了全市唯一的公共多功能盲文阅览室。近年来,市图书馆还通过一系列阅读推广活动,帮助盲人及低视力读者实现“阅读”的梦想。下一步,市图书馆将配置更多的智能听书机,以盲人阅览室为服务阵地,向全市普通盲人及低视力读者免费出借,并提供持续性知识文化服务。

我市首家乡镇书吧 在象山鹤浦开馆

本报讯(记者姬锋锋 通讯员石银慧 何飞燕) 在4.23世界读书日来临之际及象山县第十二届“陈汉章读书节”举办之际,宁波市首家乡镇书吧开馆仪式昨日在鹤浦举行。

“海岛书吧·鹤浦馆”坐落在鹤浦中学门口,建筑面积110平方米,藏书7000余册。书吧免费对外开放,当地居民只需办理借书卡就能进门享受阅读乐趣,还能借走10本书。

鹤浦馆是象山县的第一家乡镇书吧,首次增加了海岛元素,

将渔网、海螺、鱼形吊灯等融入内饰设计;开辟了视障阅读区域,并配有大字书和盲文书,为视障读者提供了无障碍阅读环境;在书吧内增设了数字图书借阅机,免费为读者提供图文视听等数字化信息服务;还开辟了儿童阅读区域。

据悉,城市书房、乡镇书吧是象山县“书香象山”建设的重要内容。按照《全民阅读“书香象山”三年行动计划》,象山县将在3年内建成6家城市书房,并积极建设筹建乡镇书吧,争取全县18个乡镇(街道)都能建成各具特色的书吧。

V书荟:甬城首个“共享阅读”平台

本报记者 周燕波
通讯员 朱尹莹

在昨天4.23世界读书日里,一个集图书共享、读书会及知识社交于一体的共享读书组织“V书荟”正式向公众开放。这是宁波首个以共享模式出现的读书组织,它的出现及创新做法引起了圈内人士的关注。

“V书荟”的创办人陈秀明告诉记者,创办这个共享式阅读组织的想法是从去年年初开始。他找到宁波工商职业技术学院计算机专业的叶建波教授和徐物博士合作,几个人开发了半年时间,终于诞生了“V书荟”。

记者昨日也体验了一番“V书荟”这个共享读书平台,发现它“麻雀虽小,五脏俱全”,点开页面,可以发现里面有“V书站”“找图书”“还书”“V读书”“电子书”等板块。

简单地说,如果你家里有多余或闲置的图书,可以通过这个平台出借,这些出借的书经扫码后进入“V书荟”书库,然后放置到布局在社区、商业网点、写字楼等处的“V书站”。借书者像借用共享单车一样,在附近网点通过扫描书后的二维码,就可以轻松借走自己想要的书,每个网点都能通借通还。如借书者想找一本指定的书,可以通过这个平台搜索书目,找到此书的存放点,然后依自己远近距离借出去哪个“V书站”的选择。每个“V书站”的藏书量一般不超过200本。

目前他们在火车站附近、写字楼、小区门店等处已布置了10个“V书站”。“V书荟”的首期目标是在全市布局200个网点,最终目标是让读者在自己附近100米圈内就可找到“V书站”。

为了防止有些人长期占有书籍不还,平台设定了15天的免费借阅期,超过15天后按一定比例收取滞纳金。

那么,如何激励大家把自己闲置的书籍拿出来与人共享?陈秀明介绍,他们设置了“热门书”奖励金与积分制。第一种是说你出借的书被许多人“看中”,那么这本借阅率较高的书籍就可标记为“热门书”。“热门书”的主人就可享受受到一定的超额奖励金。第二种是出借者的积分累积到一定数额可以兑换享受线下各类与阅读相关的服务,比如参加知识讲堂课、主题分享课及其他付费类社交活动。

此外,“V书荟”中的“V读书”就是一个线上报名、线下举行的读书会,每期读书会确定一本共读的书及一个领读人,大家一起阅读,一起交流读书心得。据介绍,目前“V读书”已举行了10期主题读书会。

服务窗口调整搬迁公告

为认真落实“一窗受理、集成服务”改革要求,整合窗口资源,优化窗口配置,让服务对象只进“一扇门”,实现“一站式”服务。经研究决定,对位于鄞州区兴宁东路228号宁波人力资源大厦二楼的人力资源服务大厅服务窗口进行整体搬迁。现将有关事项公告如下:

一、调整搬迁的时间

2018年4月29日,人力资源服务大厅窗口分别调整搬迁至宁波市社会保障服务大厅和宁波市行政服务中心。5月2日起相关窗口正式对外服务。同时,人力资源服务大厅停止对外服务。

二、调整迁移的窗口业务

(一) 调整迁移到宁波市社会保障服务大厅(地址:海曙区解放南路257号)的窗口业务

- 1、行政审批业务。
- 2、就业管理业务。
- 3、人才培训业务。

(二) 调整迁移到宁波市行政服务中心(鄞州区宁穿路1901号)的窗口业务

- 1、人事代理业务。
- 2、专技受理业务。

具体办理事项详见宁波市人力资源和社会保障网站公告。

人力社保统一咨询服务电话:12333。

特此公告。

宁波市人力资源和社会保障局